Zadania z RP 1 - 2

1. W urnie znajduje sie 20 kul ponumerowanych liczbami od 1 do 20. Z urny
losujemy ze zwracaniem 10 kul. Obliczy¢ prawdopodobienstwo tego, ze najmniejsza
wylosowana liczba jest 11.

2. Na odcinku [0, 1] wybrano losowo dwa punkty.

(a) Jakie jest prawdopodobienstwo, ze najkrétszy z powstatych trzech odcinkéw
ma miare mniejsza niz 1/47

(b) Jakie jest prawdopodobienistwo, ze z powstalych trzech odcinkéw mozna
zbudowad trojkat?

3. Odcinek PQ jest $rednica okregu O. Na okregu O wybieramy na chybil
trafit dwa punkty A, B. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze jeden z tukéw AB
zawiera oba punkty P, Q7

4. Na nieskoniczona szachownice o boku 1 rzucono monete o $rednicy % Jakie
jest prawdopodobieiistwo, ze a) moneta znajdzie sie catkowicie we wnetrzu jednego
z pdl; b) przetnie sie z dwoma bokami szachownicy?

5. Na plaszczyzne podzielona na nieskoniczone pasy o szerokosci d rzucono losowo
igle o dhugosci ¢ (¢ < d). Wyznaczyé prawdopodobieristwo tego, ze igla przetnie
brzeg ktéregos pasa.

6. Udowodni¢, ze dowolne nieskoriczone o-cialo jest nieprzeliczalne.

7. Z odcinka [0, 1] wybieramy losowo n liczb Ay, As, ..., A,.
(a) Obliczyé prawdopodobienistwo tego, ze pewne dwie liczby sa réwne.
(b) Obliczy¢ prawdopodobienistwo tego, ze ciag (A1, As, ..., Ay,) jest rosnacy.

Zadania domowe: pierwsza seria

1. Nalezy rozda¢ 10 nierozréznialnych pomaranczy czterem dzieciom: Agacie,
Beacie, Cezaremu oraz Darkowi, w ten sposéb, aby kazde dziecko otrzymalo co
najmniej jedna pomarancze. Na ile sposobéw mozna to uczyni¢?

2. Pie¢ os6b, wsréd ktorych sa osoby A oraz B, ustawia sie losowo w kolejce.
Obliczy¢ prawdopodobienstwo tego, ze osoby A i B nie beda staly obok siebie.

3. Losujemy 100 liczb a1, ag, ..., aigo ze zbioru {0,1,2}. Obliczy¢ praw-
dopodobieristwo tego, ze kazda z liczb 0, 1, 2 pojawi sie w ciagu (a1, as, ..., a100)-

4. Losujemy punkty A, B, C z okregu O. Wyznaczy¢ prawdopodobienstwo
tego, ze trojkat ABC jest rozwartokatny.



